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令和６年３月度栗東市教育委員会定例会会議録 
 
開催日時   令和６年３月２５日（月） １３：３０～１４：３０ 
開催場所   庁舎 ４階 第１委員会室 
出席委員   教 育 長   安土 憲彦 
       教育長職務代理者   朽木 德壽 
       委      員   内記 一彦 

   委      員   田中 和子 
   委      員   多田 玲子 

事務局出席者 教育部長（小林）、こども家庭局長（村瀬）、教育総務課長（大角）、学校教育課

長（髙野）、学校教育課参事（安岡）、人権教育課長（松浦）、生涯学習課長（赤

井）、スポーツ・文化振興課長（福田）、国スポ・障スポ推進課長（秋田）、幼児

課長（西江）、幼児課参事（内田）、図書館長（西村）、書記（小林） 
 
会議を傍聴した者 一般傍聴者 ０人 市政記者等の傍聴者 ０人 
 
開会宣言 １３：３０ 
 
教育長  
 ただいまから令和６年３月度教育委員会定例会を開会いたします。 
 日程に従い進めさせていただきます。「日程２ 市民憲章唱和」をお願いします。 
 

市民憲章唱和（図書館長） 

日程３ 議案第２５号 栗東市体育館の管理及び運営に関する規則の一部を改正する規

則について、説明をお願いします。 
 

スポーツ・文化振興課長から説明  
  

教育長 

 ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたらお願いします。 

 

多田委員 

 第１アリーナと第２アリーナの冷暖房費については、先日もお伺いしていたのですが、

トレーニングルームにも冷暖房がつくとお聞きしていたのですが、そちらはどうなるので

しょうか。 
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国スポ・障スポ推進課長 

 トレーニングルームの冷暖房については、貸館の料金と違って、１回いくらという形で

使っていますので、実費負担額として電気代を徴収するというのは、ちょっと難しいかな

と思っておりまして、トレーニングルームを使用されている時には、窓をあけて喚起をし

ながら使用されておられますので、複数の方が利用されておられますので、人によってつ

けたりつけなかったりされている状況の中で、一律料金を徴収するというのは、現実とそ

ぐわないと思っており、利用料に含めるか徴収しないか、これから検討していきます。 

 

教育長 

 他に何かございませんか。他にないようですので、これより議案第２５号 栗東市体育

館の管理及び運営に関する規則の一部を改正する規則について、採決をさせていただきま

す。本件について、ご異議ございませんか。 

  

全委員 

 異議なし 

 

教育長 

 それでは異議なしにより、議案第２５号は原案通り、可決といたします。 

 
教育長 

続きまして 議案第２６号 栗東市同和教育推進本部設置規則を廃止する規則の制定に

ついて、説明をお願いします。 
 

人権教育課長から説明  
  

教育長 

 ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたらお願いします。 

 

教育長 

 ないようですので、これより議案第２６号 栗東市同和教育推進本部設置規則を廃止す

る規則の制定について、採決をさせていただきます。本件について、ご異議ございません

か。 

  

全委員 

 異議なし 
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教育長 

 それでは異議なしにより、議案第２６号は原案通り、可決といたします。 

 
教育長 

続きまして 議案第２７号 栗東市同和教育啓発推進協力員設置規程の一部を改正する

訓令の制定について、説明をお願いします。 
 

人権教育課長から説明  
  

教育長 

 ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたらお願いします。 

 

教育長 

 ないようですので、これより議案第２７号 栗東市同和教育啓発推進協力員設置規程の

一部を改正する訓令の制定について、採決をさせていただきます。本件について、ご異議

ございませんか。 

  

全委員 

 異議なし 

 

教育長 

 それでは異議なしにより、議案第２７号は原案通り、可決といたします。 

 

教育長 
続きまして 議案第２８号 栗東市学校給食費の徴収に関する規則の制定について、説明

をお願いします。 
 

教育総務課長から説明  
  

教育長 

 ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたらお願いします。 

 

田中委員 

 第３条第２項にある８回以上とありますが、根拠があろうかと思いますが、教えていた

だけますか。 
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教育総務課長 

 根拠は私もわかりません。８回以上といいますと、１週間以上ということで８回以上と

設定が基準でされたと考えております。 

 

内記委員 

 今まではいくらで、６年度中は国から補助が出るということは分かりましたが、今まで

は月額いくらですか。 

 

教育総務課長 

 週４回の学校給食費については、小学校が３，４００円、中学校が３，８００円です。

令和５年７月までがその金額です。夏休みが終わって、令和５年９月から週５日の学校給

食実施をいたしました。これにつきましても国の補助金を活用しまして、保護者の負担軽

減をするということで、この金額を据置としておりました。ただし、物価高騰が顕著でご

ざいまして、学校給食の材料費も高騰してまいりました。それから週５日の実施の給食費

も据え置くということで、給食費の上昇の緩和をさせていただいたところです。よって、

来年度からは週５日分の給食費はいただきます。ただ、物価高騰の分につきましては、国

の補助金を活用しまして、それぞれ２００円国の補助金を活用して市が負担いたします。 

 

内記委員 

 来年度１年間は、２００円国の補助を活用して、据え置くことは分かりましたが、それ

以降は。 

 

教育総務課長 

 今のところ、市が国庫補助を申請していますのが、来年度いっぱいでございますので、

それ以降どうするのかということになりますと、まだ未定です。 

 

内記委員 

 小学校が４，４５０円で中学校が４，９５０円かかるということですね。 

 

教育総務課長 

 はい、そうです。ただしこれは今言いましたように、国庫補助が利用できるのは、児童

生徒だけですので、職員については物価高騰の分も合わせた金額を徴収いたします。 

 

内記委員 

 ちなみに、保育園はどうですか。 
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幼児課長 

 保育園については、主食費と副食費と合わせまして、５，２２０円です。幼稚園につき

ましては、週５日になった時点で、４，１７０円です。週３日の時は２，４３０円です。 

令和６年度につきましては、保育園が５，４２０円、幼稚園が４，３６０円です。 

 

教育長 

 保護者については、いきなり単純に値上がったというイメージを持たれますので、物価

高騰について、単純にこれだけみれば結構な値段が上がっているように見えますので、説

明をしっかりしてやっていただきたい。 

 

教育長 

 他にございませんか。それでは他にないようですので、これより議案第２８号 栗東市

教育委員会事務処理規程の一部を改正する訓令の制定について、採決をさせていただきま

す。本件について、ご異議ございませんか。 

  

全委員 

 異議なし 

 

教育長 

 それでは異議なしにより、議案第２８号は原案通り、可決といたします。 

 
教育長報告  
 続きまして「日程４ 教育長公務状況報告」について、私から報告させていただきます。 
３月２日（土）人権尊重と部落解放をめざす市民のつどい、４日（月）教育委員会臨時会、 
５日（火）議会本会議再開 代表質問、委員長会、６日（水）議会本会議再開 個人質問、

議会運営委員会、７日（木）議会本会議再開 個人質問、９日（土）栗東市スポーツ振興表

彰式、１０日（日）市民スローイングビンゴ大会、１１日（月）予算常任委員会（全体会・

文教福祉分科会）、１２日（火）中学校卒業式、１４日（木）ＪＡ栗東市小学生向け教材寄

贈、予算常任委員会（特別会計）、教育委員会臨時会、１５日（金）文教福祉常任委員会、１

９日（火）小学校卒業式、教育委員会臨時会、２０日（水祝）栗東の文化財を活用しようＶ、

２１日（木）幼稚園卒園式、栗東市ロード競技三大会第２回実行委員会、２２日（金）議会

運営委員会、議会本会議再開・委員長報告・採決、委員長会、議会説明会、２５日（月）教

育委員会定例会です。予定としまして、２９日（金）退任式、栗東市スポーツ少年団総会で

す。 
 以上でございますが、何かご質問ございましたら、お願いします。 
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教育長 
続きまして、日程５ その他報告事項①各課（館・所）の「３月度事業進捗状況について」

報告をお願いします。 
 

教育総務課長から順次報告 
 
教育長  

報告事項①について、質問等はございませんか。 

 

田中委員 

 人権教育課の事業報告でありました３月２日の人権尊重と部落解放をめざす市民のつど

いに参加させていただきました。中学生の意見発表があり、拝聴させていただき、人権の

視点で生徒の暮らしの中で実践していること、些細な事でも、それが人権に繋がっていく

というような発表ですとか、問題意識をもっての発表でした。中学生同士が交流をやって

いるというような、とても中身の濃い子ども達がしっかり考えているんだなと、感心いた

しました。良い発表でしたので、感想としてお伝えいたします。 

 先般、小学校の卒業式でした。私は金勝小学校に参加させていただき、３年前に金勝の

横断歩道を渡っている時に、大きなダンプカーにはねられて、命をなくしてしまったとい

う子どもさんが今年、卒業でありました。校長先生の式辞の中に含んでいただき、命の大

切さ、かけがえのない命というものを再度、みんなが共有できたというそういった意味合

いの卒業式でしたので、お伝えいたします。 

 私個人的に草津警察署協議会委員をさせていただいており、年数回の会議で市民の声を

警察に届けるということで、ちょうど３年前にその交通事故があった時に横断歩道がもっ

と目立つような工夫ができないかと、協議をいたしました。その後１か所ですが、横断歩

道に色を塗って目立つようにしていただきました。みんなでそういったアンテナを張り巡

らせて、みんなの命を守っていけたらなとさらに思った次第です。 

 

教育長 

 他にございませんか。それではないようですので、以上で各課の３月度事業進捗状況に

ついて終了させていただきます。 

 次に報告事項②「児童生徒数出席状況について」報告をお願いします。 

 

学校教育課長、幼児課参事から順次報告 

 
教育長  
 ただいまの報告につきまして、ご質問、ご意見はありませんか。 
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教育長 
 ないようですので、報告事項②「児童生徒数出席状況について」を終了します。 
 続きまして、報告事項③「令和６年第２回栗東市議会定例会について」報告をお願いしま

す。 
 
 教育部長から個人質問を報告。代表質問については、主だった内容を説明 
 こども家庭局長から代表質問について、主だった内容を説明 
 
教育長 
 ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 
 
教育長 
 ないようですので、報告事項③「令和６年第２回栗東市議会定例会について」を終了しま

す。 
   
教育長 

次に、日程６ その他①各課からの報告事項について、ありましたらお願いいたします。 

 

人権教育課長より 

・みんなの同推協について報告 

 

こども家庭局長より 

・１２月定例会で報告した栗東市川辺地先の栗東市認可こども園設置・運営事業予定者の

件について、中止の協議申出があったことを報告 

 

教育長 
 ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 
 

教育長 
 それでは各課からの報告事項を終了させていただきます。次に、その他②次回４月度教育

委員会定例会日程についてお願いします。 
 
教育総務課長 
 ４月の定例会の日程については、４月２５日（木）１５時００分からでいかがでしょうか。 
 
教育長 

 ただいまの定例会日程について、皆様ご都合はいかがでしょうか。 
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全委員 

 ２５日（木）でよい。 

 

教育長 

 次回定例会は４月２５日（木）１５時００分からでお願いします。 

 
教育長 
 本日予定しておりました日程はすべて終了しました。これをもちまして、３月度教育委員

会定例会を閉会いたします。どうもありがとうございました。 
 
 

閉会宣言  １４：３０ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


